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A kormányválság.
A politikában ma szünet van, 

a mint ezt természetes is. Már a 
múlt héten jeleztük, hogy mind­
addig, mig a király tisztába nem 
jön azzal, hogy mit adhat az uj 
miniszterelnök útjára, még a sze­
mélyes kombinációk sem jelen­
tenek sokat.

A király Bécsben tanács­
kozni fog a közös hadügyminisz­
terrel, az osztrák honvédelmi 
miniszterrel és az osztrák mi­
niszterelnökkel, esetleg ma vagy 
holnap fogadja gróf Khuent is, a 
ki a ientnevezettekkel bizalma­
san is értekezik. Ezektől a ki­
hallgatásoktól függ a király elha­
tározása és igy a jövő magyar 
kormány sorsa is; a mennyiben
— mint ezt ismételten megírtuk
— a király azt az államférfíut 
fogja kabinetalakitásra felszólítani, 
kinek előterjesztése legközelebb jár 
a 1 e gtél tföd 0 ‘ eiha fái ozáshoz.

Ha az illető nem fogadná el, 
akkor uj embereket fognak meg­
bízni, a ki eddig szóban sem 
volt. Az illető ez esetben való­

színűleg a parlamenten kívülálló 
ember volna, a kinek már csak 
ildomosságból is előzetesen meg 
kellene kérdeznie a kormány­
pártot, hogy elfogadja-e őt és 
kötött programmját.

A párt eddigi magaviseleté 
azt látszik igazolni, hogy úgy 
vannak, mint az egyszeri" tanú, 
a kitől egy barátja reggel azt 
kérdi : „Hová mész ?“ Felelet: 
„Tanúskodni I“ „Mire ?“ — „Majd 
csak akad valami!“ A pártnak 
majd csak akad programra ; majd 
csak diktálnak rá programmot 
is, embert is.

A király pénteken fogja de- 
szignálni az uj embert. Szeren­
csétlen nap ; valószínűleg az or­
szágnak nem is fog sok szeren­
csét jelenteni.

A macedón forrongás.
I. Péter háborúja.

'■ — SijSt tudőóttvnktúl. —
Szerbia uj királya immár 

háborúra tüzeli népét és ime, a 
közel jövőre háborút jósol. Meg­
emlékeztünk volt arról már, hogy

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL
breeen, Főtér Lampreobt>paZota« fölrfsairit 

es udvarban leütni.

Péter király a tanítók küldöttsé­
gét fogadta. A fogadtatás részle­
teiről írják ezt nekünk:

Az üdvözlő beszéd után Pé­
ter király ekként szóit a küldött­
ség vezetőjéhez :

Kérem önöket, hogy keve­
sebbet politizáljanak. A nemzet 
erkölcse van az önök kezében. 
A nemzet jövendőjéért való gon­
doskodás az önök feladata. Ez 
az önök'örökös harctere. Nem 
tiltom el önöket a politikától, de 
kérem, hogy a szavazáson túl ne 
menjenek. Mindenképpen pedig 
tartózkodjanak az agitációtól. 
Ápolják otthon a nemzeti érzést, 
mert ez az érzés teszi majd 
nagygyá a szerb nemzetet.

Mert lehet, sőt valószínű, 
hogy a közeljövőben, tán még 
ebben az évben, fegyverrel kell 
megvédenünk testvéreink szabad­
ságát. A harcnak pedig sikere 
csak akkor lesz, na fegy verés 
katonánkat nyomon követi az 
egész nemzet lelkesedése.

A tanítók küldöttsége lelke­
sen ezt kioltották : „Véled le-

Fürdői levél.
Nemcsak az általános hygénia 

szempontjából, de a létérti küzdelem, a 
folytonos munkálkodás okozta törődött- 
ségnek gyógyítása s a küzdelem sikeres 
folytathatása végett célszerű s nagyon 
tanácsos, hogy különösen városi lakók 
az évnek polgári értelemben vett leg­
kedvesebb szakában — nyárban, pár 
hétre valamely hires, pormentes, jó leve­
gőjű magasabb fekvésű helyre, zöldbe, 
fü, fa, virág közé menjenek, nemcsak 
üdülés, de testi és szellemi épségük, ru- 
gékonyeáguk s munka bírásuk fentar- 
tá8a, esetleg recontruálása végett.

Az e célra szolgáló helyek közt 
különösen kiemelendőnek tartom a feny­
veseket a légző szervekre kitűnő hatá­
súnak bizonyult fenyő illat tartalmuknál 
fogva.

Nem célom itt az ilyen áldott he­
lyen való tartózkodásnak jó hatását az 
egész szervezetre nézve behatóan ismer­
tetni, utalok csak azon lépten-nyomon 
tapasztalható tényre, hogy úgy pszihikai, 

fizikai munkálkodók, úgy mint: 
bírák, tanárok, hivatalnokok, ügyvédek,

orvosok, kereskedők s ma már iparosok 
is szívesen felkeresik s tartózkodnak az 
ilyen üdülő helyeken. A legnagyobb kon- 
tingest azonban bizonyára a szellemi élet 
munkásai képezik.

Ilyen istenáldotta helynek tartom 
én Iglóíüredet a hazafiságáról előnyösen 
ismert Szepes-Igló városa határában, a 
várostól egy kis órajárásnyira, hová úgy 
omnibuszon, vagy bérkocsin könnyen el­
juthatunk. Fenyvesekkel borított begyek­
kel körülvéve a lehető legegészségesebb 
levegővel bir s jó karban tartott sétá­
nyain a vidék minden irányában messze 
földet bejárhatunk.

Megemlithetőnek tartom különösen a 
„beregszászi-pihenőhöz“ vezető, majdnem 
háromnegyed órát igénylő., egészen lapá- 
lyos fekvésű sétányig az.„Üstökös-térrel“, 
hol Szabó Endrének az Üstökös szerkesz­
tőjének következő versét olvashatjuk bi­
zonyságául a hely szépségének:
„Mennyi üde szépség az erdőn, a pásiton, 
Nem kell ide csak szem, mely mindent meg­

lásson.
És a néma csendben mily eleven élet,
Nem kell ide vers csak szállni tudó lélek.“

Ezen az utón van, a most alakuló 
! debreceni-pihenő is.

Igen szép sétány a „király-forrás“- 
! hoz vezető ut, hová rendesen nagyobb 
I társaság szokott kirándulni, mindenütt a 
j legszebb fenyvesektől körülvéve.

De szeri-száma sincs az ilyen pom- 
j pás kilátást nyújtó, magasabban fekvő
I helyeknek, hová azonban minden fárad­

ság nélkül eljuthatunk. Gyönyörködve a 
vidék szépségében bevárjuk az estét, 
mely szépen csendesen egészen zajtalanul 
száll alá; majd felkél az esti szellő, hozza 
szárnyain a távoli hegyi patak jól eső 
mormogását s a kápolna kis harangjának 
áhítatra késztető tiszta csengő hangját. 
Elgondolkozva, jól eső nyugalom érzeté­
vel indulok haza felé. A hegy oldalban 
vezető utón munkából jövő bányászokkal 
találkozom „pán boh daj dobri „vecser“ 
köszöntnek. Köszöntőm én is őket s mi­
után tudok valamelyest a nyel vökön, 
kérdem mért nem köszöntnek magya­
rul. Hát mi még nem tudunk, mert a 
sztari professor nem tanított, de az uj 
professor már tanít; s tényleg reggeli 
sétáimkor gyakran találkozom a sétányok 
mentén az erdőben játszó kisebb-nagyobb

Az iskolaczipök megérkeztek =
MICHELSTÄDTER Utóda

kizárólag czipóraktár, Piacz-utcza 40-ik szám.
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- Véled lesznek 
fiatalok!“

az ag- reudkmil meg van elégedve a 
Magyarországból szállított lo­
vakkal.

Egyház és iskola.

sziink ! 
gok és a

A bolgár fejedelem Budapesten.
Ferdinánd bolgár fejedelem 

szombaton éjjel tizenegy órakor
édesanyja, ^ Klementina herceg- Tanévmegnyitás a rém. kath. 
asszony társaságában különvo.*- • föjghpnäziumban a rom. kath. főgim- 
naton Muránybói Budapestre ér- názfum idén költözik be abba a pom- 
kezett, hogy visszatérjen orszá- Pá® hétemeletes palotába, a mely ezután 

- - iskolai helyiség lesz. Az idei tanév meg­
nyitása ' éppen azért ünnepélyes lesz. 
Szeptember 4-én megy végbe az ünnep­
ség ven! sancte-val, a melyen jelen lesz 
a főgimnázium igazgatótanácsa, Oláh 
Károly kmmrtanácsnok, Géresi Kálmán 
tankerületi főigazgató. A megnyitó ün­
nepség után a kegyes tanitórend disz- 
ebédet ad.

Az Ábeles-féle elemi és polgári 
leányiskola igazgatósága (Hatvan-utca 
23. sz.) értesíti a t. szülőket, hogv a jövő 
tanévre való beírások naponta "délelőtt 
9—12-ig, délután 2—4-ig eszközölhetők. 
A tandijak, úgy az elemi, mint a polgári 
iskolában mérsékeltek.

által sebesültek segélyezésére szánt. — 
Müller Kálmán a főherceg intenciójához 
képest a pénzt a Kókus-kórházban fekvő 
öt beteg között azonnal, egyformán osz­
totta szét.

----------------7 ----í'U * OiObU

gába. Utazása véget vet annak a 
mendemondának, hogy a fejede 
lem nem megy többé vissza Bul­
gáriába. A keleti pályaudvaron 
a hercegasszony búcsút vett fiá­
tól, a mire Ferdinánd fejedelem 
tovább utazott Szófiába,' a hová 
vasárnap éjjel érkezett meg. —
Kóburg Klementina hercegasz- 
szony a pályaudvarról József 
kir. herceg palotájába hajtatott, 
a hol leánya, Klotild kir. herceg­
asszony várta. Ma mind a ketten 
Alcsuthra utaztak.

Párisbói táviratozzak : Az 
Echo de Páris az itteni bolgár 
ügyvivővel folytatott beszélgetést 
közöl, melyben az ügyvivő alap­
talannak jelentette mindazokat a 
külföldön elterjedt híreket, hogy 
Ferdinánd fejedelemnek Bulgá­
rián kívül való időzése egy el­
lene tervezett összeesküvés kö­
vetkeztében való menekülésnek 
tekintendő. A fejedelem a mace­
dóniai események következtében
tM!ínf1 inná7rfrn ^^ 6^ *°rf3-a "V kártérítési per keletkezett, részint a
tuclm intézni a nélkül, hogy To- biztosító-társaságokkal, részint a házi- 
rokorszaggal vagy az ellenzéki í urakkal.
pártokkal konfliktusra kerülne a A biztosító-társaság ugyanis nem 
dolog. j akar fizetni a háziúrnak ez pedig nem

* j akar kártérítést adni a kereskedőknek
Tegnap,augusztus31-énújabb - és la^°kcak’ a ¥* e[ért m,md Pereinek- 

3000 lovat szállilnttnl- i Ma reggel fogtak hozzá a 38. számúról * ! l^iriesvar- házban a Párlsi Aruház első emeletén a
rol Belgrádba. A szerb király ■ törmelékek lebontásához.

A Párisi Áruház égése
(Saját tudósítónktól.)

, Ma van egy hete, hogy az ország 
legnagyobb üzletét a tűzvész elpusztította 
és annyi emberáldozatot szedett.

Egy hét nagy idő az ember életében 
és az idő sok mindent elfelejtett az em­
berrel, de ez a katasztrófa, a melynek 
rémes képe ott lebeg szemünk előtt még 
most is, hosszú ideig fog gondot és mun­
kát okozni a hatóságnak, elöljáróság­
nak, rendőrségnek és a törvényszéknek. 

Egy csomó — eddig legalább százöt

gyermekekkel. Fiuk s leányok vegyest, 
csinosak, tiszták mind, hajuk megfésülve, 
a nagyobbaknak befonva ; a hűvös reg­
gel pirogra festi arcukat, kis lábaik is 
pirosak a harmatos fűtői. De ujongva, 
egymást tuíkiabálva igyekeznek be az 
erdőbe. Elől persze a fiú. Magamhoz 
imek egy kis leányt, biztatják a többiek, 
hogy csak menjen. Kijön s egész bátran 
néz reám szép szemével, kérdem tőle, 
hogy kell magyarul jó reggel kívánni. 
Nem tudja, da a többi sem, még nem 
járnak, iskolába, mondja egy hat—hét 
éves kis leány, a legnagyobb. Hát te 
tudod-é kérdem tőle. Elgondolkodott, 
„jó estét kívánok1- mondja bátortalanul. 
Fed világosítottam tévedéséről, de hát 6 
is csak most került a növi professor 
keze alá, jövőre, ha kissé tótos kiejtéssel 
is, de bátran fogja mondani, hogy „jó 
reggelt kívánok.“

Tiszta szívvel ajánlhatom tehát 
minden üdülést ft " "
úgy a hely egésö_ 
valamint mérsékelt
kitűnő orvosa s a fürdőgondnokság jól­
eső előzékenysége s figyelme miatt, de 
hazafiasság szempontjából is.

Igiófüred, 1908. augusztus 29.

Füleky Pál.

A biztosító-társaságok ugyanis a 
törmelékeket átkutatják, hátha akad ottan 

; még valami értéktárgy, a melynek érté- 
kével azonnal kisebb lesz a fizetendő 1 

1 összeg. í
1 Aztán a rendőrség is tudni akarja 

már, hogy szorult-e valaki a törmelék ala I j 
Eddig egy ember hiánya lett pozitív í 

konstatálva: Reichner Simoné.
Ennek a szegény embernek neje ma * 

reggel megint megjelent a helyszínén és 
könyörgött, hogy kutassanak férje holt­
teste után.

— Istenem, legalább csontjai volná­
nak meg szerencsétlen férjemnek. így 
eltemetetlenül, mint egy kutya . . ,

A főváros közgyűlése, mint közöltük, 
a katasztrófa által sújtottak segélyezésére 
a múlt pénteken húszezer koronát sza­
vazott meg. Az erre vonatkozó jegyző­
könyvet már szombaton terjesztették fel 
kormányhatósági jóváhagyás végett. A

összeget dr. Alkár Ernő fii. kerületi 
elöljáró-helyettes kezéhez, a kit a szét­
osztással híztak meg. Tegnap József 
Ágost főherceg Müller Kálmán minisz­
teri tanácsos, kórház- igazgatóhoz címzett 
Invél kíséretében 500 koronát küldött, 
mely összeget a főherceg saját, valamint 
nejo Auguszta főhercegnő nevében a tűz

Tolnai Dániel czipőraktára
*9. sxfcKtt, post&val exemteea,

Merénylet egy csendőr ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő gyilkossági merénylet történt 
szombaton délelőtt Zabálc, krassó-szörény- 

; megyei községben, hol, mint nekünk írják.
három közveszélyes ember megtámadta 

; Folgye _ Tivadar zabáiéi csendőrt, a kit 
életveszélyesen megsebesítettek. Az eset 
részletei a következőkFolgye csendőr 
szombaton reggel azzal a szándékkal távo- 

j zott el a laktanyából, — magával csupán 
oldalfegyverét vive, hogy az őrs részére 
bevásárlást tegyen.

j Az után találkozott Kovács Pál lippai 
I lakossal, a ki kijelentette neki, hogy egy 
i Stosán Sándor nevű társával egy 'órával 
: előbb bement Hay Jakab korcsmájába pá- 
I 1 inkát venni, a hol Gontyán Tamás, Papuk 

József és Baruca Vazul megtámadta őket,
;• miközben Stosán Sándor életveszélyes sérii- 
' lest szenvedett. Folgye csendőr ismervén 
; az egyik verekedőt, Gontyánt, mint közve- 
I szélyes_ embert, a panaszossal elment a 
; korcsmába, a hol a verekedés történt s a 
' hol Stosánt eszmélet! n állapotban meg is 

találták, de a három merénylő már akkor 
: eltávozott Folgye csendőr azonnal elindult 
, Gontyán lakására; a panaszos Kovács Pált 
l pedig a csendőrlaktanyába küldte, hogy 
; hívjon onnan két csendőrt. A mikor belé- 
: pett Gontyán lakásába, a három merénylőt 
i ott találta. Ezek megrohonták, leteperték én 
[ a kardját elvették.

Az egyik merénylő éppen akkor akart 
. egy hatalmas csapást mérni a tehetetlen 

csendőr fejére, a mikor másik két csendőr 
betoppant s az egyik a merénylőt levágta 
es így mentette meg társa életét. A merény- 

. löket letartóztatták s ekkor kiderült, ho-yv 
Papük és Baruca katonaszökevények, a kik 

i már néhány hét óta Gontyánn'ál húzták 
’ magukat s azzal együtt több betörése- 
. két követtek el.

A délvidéki hadgyakorlatok.
i Gyulafehérvárról táviratozzak: A Déi- 
j vidéken tartandó hadgyakorlatokhoz a 

kormány polgári biztosnak Novák Ferenc 
kir. tanácsos, Gyulafehérvár polgármeste­
rét küldötte ki, a mely megbízatás foly­
tán augusztus 30-án a 7-ik hadtest fő- 

1 hadiszáliására Temesmagyébe utazott.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Éjféli lakodalom. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A gazdag amerikaiak 
mindenáron emancipálódni akarnak az 
általános szokások alól. Legújabban a 
házasságot akarták reformálni és lako­
dalmakat éjfélkor rendeznek. Az uj divat 
mint minden hóbort, hamarosan elterjedt 
és a múlt hónapban 16 pár tartotta a 
nászát éjfélkor. Ez az uj divat a követ­
kező elrendezéssel bir. Este a nászven­
dégek a mátkapárral színházba mennek, 
szmház, után ^haza diszlakomára, éjfélkor

a legkö- 
------------- esküvőt tart­

ják. Az esküvő után otthon tánc követ­
kezik, a mely eltart hajnalig. A lakoda­
lom befejezése egy hajnali automobil- 
kirándulás. Ezt a máris eléggé változatos 
műsort természetesen még változatosabbá 
teszik némelyek ; van a ki hajtóvadászat­
tal, yacht-kirándulássál köti össze.

ajanij« újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkben
hölgyek, arak ég gyermekek részére.

lawi-teaiis- ég k®r%árssij§k ugpáUgxtékta.
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X Baleset a kikötőben. (Éjjeli 
express tudósítás. Codixből táviratozzak : 
Az Eenta osztrák-magyar cirkálónak egy | 
csónakja, melyen 11 ember volt, a kikötő 
közelében felborult. — A benniilókst a 
tranzatlanti társaság egy hajója mind 
megmentette. A tengerészeti miniszíer, a 
kikötőben volt, gratulált a tranzatlanti 
gőzös parancsnokának a szerencsés meg­
mentéshez.

Felhő Rózái elszerződött. A határ­
szélen működő színtársulatunktól jött hir, 
hogy a társulat kedvelt szubrett prima­
donnája: Felhő Rózsi elszerződött. Az 
októbertől virágvasámapig terjedő idő 
alatt még gyönyörködhetünk pajkos já­
tékában, kedves dalaiban; azután búcsút 
vesz a debreceni közönségtől és az aradi 
színtársulat primadonnája lesz. Ha ez a 
szerződés befejezett tény, hiábavaló lenne 
a felszólalás, a melylyel a kedvelt prima­
donnát Debrecennek esetleg visszatart­
hatnék. Pedig úgy kell lenni, mert a í 
táviró már az utód hirét is meghozta. ! 
E szerint Makó Lajos Krecsányi prima- ; 
donáját, a debreceni közönség egykori j 
kedvencét, Perényi Margitot szerződtette j 
vissza.

Püspöki Imre Pécsett. A „Pécsi ' 
Naplódból olvassuk az elhunyt és a í 
szentanna-utcai temetőbe temetett debre- i 
ceni jeles, öreg magyar színészről, Püs- I 
pöki bácsiról, a következőket : Ma adtunk 1 
hírt Püspöki haláláról, a ki több Ízben 
volt a pécsi színház tagja, legutóbb Mé­
száros Kálmán színigazgató idejében, a 
mely szezon örökre emlékezetes marad. 
Teljes anyagi romlás és züllés vett erőt 
a társulaton, ugyannyira, hogy a direk- : 
tor elmenekülése után, a magára maradt 
társulat proporcióra dolgozó truppá ala- ; 
kult. — Még " mielőtt Mészáros elment, 1 
utolsó kísérletképen megnyerte Pálmai i 
Ilkát vendégszereplésre. Á társulat azon- : 
ban, miután, hetek óta nem kapott gá- \ 
zsit, fölmondta a szolgálatot. Az isteni 
diva megérkezett, megjelent a próbára s j 
Püspöki rendezőn kívül alig volt ott három 
színész. „Rip-Rip“-et tűzték ki előadásra, j 
ezt pedig három színész,zel nem lehet í 
előadni. Pálmai kétségbeesett s kijelen- i 
tette, hogy föliépti dijáról a társulat ja- \ 
vára lemond ; csak ne hagyják cserbe. 
Délutánra kellett a próbát halasztani. ; 
Püspöki nagynehezen összeverbuválta a 
színészeket. Este nagyban tódult a kö- ; 
zöiiség a színházba, a színészek azonban ; 
még mindig nem akartak öltözködni, ; 
mert még mindig nem láttak pénzt. — ! 
Pálmai Ilkának a sajátjából kellett 200 j 
forintot a társulat közt kiosztanti; csak j 
így lehetett az előadást nagy késedelem- i 
mel megtartani. Néhány tag nem akarta 1 
a diva ajándékát elfogadni, mert ez ön- j 
érzetét sértette s nem játszottak. Püspöki ! 
ez este öt szerepet játszott, csakhogy az j 
előadásban fömiakadás ne legyen. ' •

ÚJDONSÁGOK.
Sztrájk a

ott a műhely-termet, a mely nem is olyan 
régen nyílott meg. A sztrájkot ezúttal 
azok a munkások szították, a kik állító­
lag sehol nem kaptak munkát.

A csizmadiák termelő-szövetkezet­
nek szabályzata szerint a munkát darab- : 

I számonként fizetik a munkásoknak. Ez I 
I nem tetszett egyeseknek, a kik könnyen I 
] szeretik fogni a dolog végét. Feltüzelték j 
I tehát társaikat — pressziót gyakoroltak j 
[ a jó munkásokra is és tegnap reggel ki- g 

mondták a sztrájkot. Kívánságuk az, j 
hogy ezután napibárt fizessen a szövet- í 
kezeit igazgatósága. Megjegyzendő, hogy j 
a darabok ára Debrecenben épen 30 szá­
zalékkal nagyobb mint Miskolcon vagy 
Nagyváradon.

A szövetkezet igazgatósága a mint 
tudomást vett. a mozgalomról, békés utón 
akarta azt elintézni. Tóth Kálmán elnök 
tegnap reggel 6 órától 8 óráig tárgyalt a 
munkásokkal, de a tárgyalás eredményre 
nem vezetett. Erre az igazgatóság elren­
delte a mühelytelep bezárását, a mely 
mindaddig zárva is marad, a mig a sztrájk 
ügye el nem dől.

Ennek a sztrájknak a lefolyása 
azonban sokkal simább lesz, mint az 
előbbieké, mert itt a munkásokat alap­
szabály köti. Megjegyezzük, hogy az a 
mühelytelep, a hol a munkások dolgoz­
nak a közegészségügyi követelmények 
szemmel tartásával lett felépítve s a 
munkások naponként 4 korona bért is 
megkerestek. A sztrájk ügyről Tóth Kál­
mán elnök még nem tett jelentést a rend­
őrségnek.

* Személyi hir. Szabó Kálmán és 
Csóka Samu tanácsnokok hazaérkeztek 
és átvették hivatalaik vezetését.

* Levéltár rendezés. Zoltai Lajos 
városi h. levéltáros most rendezi azt az 
óriási halmaz irat és oklevél csomót, a 
melyet az elmúlt hónapban szállítottak 
fel a város pincéjéből. Az iratcsomók 
között már is több érdekes okiratra talált, 
így reá bukkant Ohat és Zám puszták 
zálogbaadásáról szóló királyi levél máso­
latára, mely az eredeti okmánynyal egy 
időben készült 1745-ben. Talált azonkívül 
egész sereg hivatalos jelentést, magán 
levelet s egyéb feljegyzést, a mi mind 
érdekesen világítja meg a régi Debrecen 
közállapotát.

* A városházáról. Dr. Varga 
Elemér polgármesteri titkár szabadság 
ideje letelt, ma átveszi hivatalának veze­
tését. — Kovács Kálmán jegyző ma 
kezdi meg egy hónapra terjedő szabad­
ságidejét.

* Dr. Ujfalussy József jubileuma
Városunk jóhirnevü, modern felszerelésű- 
hórházának jelenlegi s volt orvosai s tisztvi­
selői a mai napon ünnepelték meg csen-

főnökük, dr.

fővárosig kiterjedő nagy szaktudásának 
köszönheti. Kórházunk orvosai s tisztvi­
selői kara főnökük iránti tiszteletük je­
léül az ez idő szerint távol levő jubi-

: Idnst, ki iránt ragaszkodásuk s 
j lük kifejezése gyanánt, közel

desen zajtalanul szeretet
csizmadiák termelő- j Ujfaluas József kórházi igazgató

szövetkezetében.
főor­

vosnak 25 éves köztisztviselői működé­
sének évfordulóját. Mindnyájunk előtt 
ismeretes, hogy ezen intézetünk, mely 
az emberiség szenvedéseinek gyógyitá- j 
sára s enyhítésére szolgái, jóhirnevét 
s magas színvonalra emelkedését a leg­
nagyobb részben a jelenlegi igazgató 
főorvos ur bölcs és fáradhatlán ügy buz­
galmának s messze vidéken egész a

Izgatnak a munkások.
Debrecen, szeptember 1. !

A debreceni csizmadiák termelő-szö- ! 
vetkestében, a mely az ipartestületi hitel- ! 
szövetkezet egyik alosztálya — sztrájk j 
ütött ki. Tegnap reggel 86 munkás hagyta ;

Házilag készült! ^^r^s^uésCTir£^-«nre'it^6".4sÄ é
Neumann Testvéreknél S’Ä-a...

tisztele- 
jövőben

más irányban is kifejezést akarnak adni 
most a következő sürgönynyel üdvözöl­
ték. Dr. Ujfalussy József Ujtátrafüred 
Európa szálló.

Mélyen tisztelt Igazgató ur 1
Szeretett főnökünk !
Kórházunknál eltöltött 25 éves 

igazgatói működésének évfordulója alkal­
mával mi e kórház jelenlegi és volt or­
vosai továbbá tisztviselői, kik az ön 
gondterhes, fáradtságos, kitartó és lelki­
ismeretes munkássága mellett szerény 
tehetségünket az emberiség szenvedé­
seinek enyhítésére törekvő humánus 
működésében támogatói voltunk és va­
gyunk, a mai napon szívélyes jó kivá- 
natokkai üdvözöljük. Mindnyájan szívből 
azt kívánjuk, hogy a Mindenható még 
sok éven keresztül adjon erőt, egészséget 
önnek arra, hogy igatói állásában a 
társadalomnak úgy mint eddig továbbra 
is disze s hasznos polgára lehessen. Adja 
az ég, hogy kedves családjának az Isten 
sokáig éltesse. Minket pedig, kik legjob­
ban tudjuk, hogy kórházunk jelenlegi 
jóhirneve s minden irányú magas szín­
vonalra emelkedése az ön 25 éves műkö­
désével van össze fűzve, kik e miatt önt 
és más kiváló tulajdonsága mellett ne­
mes hivatásában továbbra is igyekszünk 
lankadatlanul híven és szeretettel támo­
gatni, tartson meg előttünk nagyra be­
csült jő indulatában és kedves barátsá­
gában. Debrecen, 1903. szeptember 1. 
Dr. Horváth, dr. Csíkos, dr. Somogyi, 
dr. Hutiray, dr. Katona, dr. Kováé fis, 
Wiskv, Sinay, Nyikos, Hepke, Gaszner, 
Megyery, dr. Kenézy, dr. Hütter, dr. 
Cakó, dr. Brunner, ur. Kiss, dr. Láng, 
dr. Kenyeres.

* Ábrahám László felfüggesz­
tése. Ábrahám László t. főügyészt, a ki 
ellen egy feljelentés alapján már vizs­
gálat folyt, a belügyminiszter felfüg­
gesztette állásától. A felfüggesztés követ­
keztében Puky Gyula főispán Ábranám 
László helyetteséül Magosa György tiszti 
slügyészt, az ő helyetteséül pedig Dőcy 
Emii dr. tb. alügyészt nevezte ki.

* Az országos cipőkiállítás. Az 
országos cipőkiálinás áüandóan nagy lá­
togatottságnak örvend. Feltűnő jelenség 
azonban, hogy mig délutánonként az in­
telligencia itt ad találkozót, eddig ipa­
rosaink érthetetlen közönyösségükben alig- 
alig tekintik meg a tárlatot. Az iskolák 
növendékei, ha testületileg mennek a 
paviilonba, kedvezményes-dijért 20 fillér­
ért tekinthetik meg azt. A kiállítás szep­
tember 5-ig marad nyitva.

* A város millaniumi ösztöndíja.
A városi tanács tegnap délelőtt tartott 
ülésén adta ki a miileniumi ösztöndíjat, 
a melyet rendesen olyan ifjak szoktak 
élvezni, a kik a felsőbb ipariskolákban 
akarják tanulmányaikat tovább folytatni. 
Az ösztöndijat Pávay Lászlónak adta ki 
három egymásután következő évre 600 
koronát. Pávay László eddig a göinic- 
bányai ipariskolának volt jeles nö­
vendéke.

* Esküvő-. Farkas Berti mátai biz­
tos bájos és szép leányának Ilonkának 
ma esküszik őrük hűseget Balogh Ele­
mér álmosd.i földbirtokos. Esküvő után a 
fiatal pár Álmosdra utazik.
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* A cipéaüko-igreiszuí jegyző­
könyve. Tótit Kálmán, a most lefolyt 
cipészkongrosszuj titkára, már elkészí­
tette a nagygyűlés teljesen hü jegyző­
könyvét, mely minden felszólaló szósze­
rinti beszédéi tartalmazza. A jegyző-
könyvet mely elkészültének gyorsasá- j visszafelé fejlődik.

a át fogják kérni az illetékes hatóságtól. 
A gyűlés jegyzőkönyve s a martinkaiak 
kérvénye tegnap érkezett a főszolgabiró- 
sághoz. Mindenesetre szomorú dolog, 
hogy Debrecen legvirágzóbb szőlőtelepe

gárá példa nélkül áll saját statisztikájá­
ban, felküidik a minisztériumnak, a 
kamaráknak s az ország összes cipész 
ipartársulatainak.

* Esküvő. Miklóssy Ferenc nyitrai 
főgymnasiumi tanár tegnap délelőtt eskü­
dött örök hűséget Csáthy Károly hely­
beli könyvárus és neje sz. Tóth Etelka 
bájos és kedves leányának Irmának. Az 
esküvő családi körben folyt le az öröm- 
szülék lakásán, a hol tanúként szerepel­
tek: Komlóssy Arthur ügyvéd és Dr. 
Haendel Vilmos jogakadámiai tanár. Az 
egyházi áldást fennkölt szellemű remek 
beszéd kíséretében Dicsőfi József ref. 
lelkész adta a fiatal párra.

* Ellenőrzési szemlék. A közös 
hadsereg tartalékosainak: ellenőrzési szem­
léjét Hísjdumegyére nézve a következő 
napokra tűzték ki : Debrecenben okt.
12— 16. Szoboszlón okt. 7—9. Kábán okt.
1— 6. Hadházon szeptember 30-tól okt.
2- ig. Nánáson október 7—9. Dorogon 
október 11—12. Böszörményben október
13— 16. Egyeken és Ősegén okt. 17—19 
Balmazújvároson okt. 21—22.

* Feloldott zárlatok. A központi 
lőszolgabiróság Tiszacsege és Hajdusám- 
son községeket feloldotta a marhazárlat 
alól. Balmazújvárost pedig, melyet csak 
párnapja nyilvánítottak vészmentes terü­
letnek, újból vesztegzár alá helyezte.

* Véres verekedés. Véres vereke­
dést rendezett vasárnap este két részeg 
kőmives és egy közhuszár. Jól felpállin- 
kázva akartak a Molnár József Pacsirta- 
utca 46. szám alatt lévő tánckobnjába 
behatolni. A részeg embereknek Molnár 
utjokat állván nem akarta beengedni, a 
mire ezek dühökben kegyetlenül elverték. 
Molnár József orvosi látleletet vétetett 
lel sérüléséről és a három izgága embert 
a rendőrségen be anaszolta.

* tolvaj a homokkertben. Isms- 
rei‘'i? vaj járt tegnap a Homokkertben, 
? i~” Nyalka Istvauué és Tütős Mariska 
lakásáról egy-egy aranygyűrűt ellopott.

tettest a csendőrség nyomozza.
* Egy úri asszony halála. Két

előkelő zsidó családot döntött gyászba 
egy nagyon derék úri asszonynak, özv. 
Weisz J. Lajosnénak halála. A megbol- 
doguitat szerte (ismerték jótékonyságáról 
A város szegényei egyik legbőkezűbb 
segítőjüket vesztették el banne. A 73 
éves uraszony, kiben Weisz Lévi és 
1 aller Ignác anyósukat gyászolják, teg­
nap délelőtt hunyt el Nagyváradon. 
Holttestét Debrecenbe hozták s ma dél­
előtt temetik a Deák Ferenc utca 16 sr 
háztól.

Iparváltások. Legutóbbi kimu­
tatásunk óta a következők váltottak Deb­
recenben iparigazolványt: Horváth József 
sütő, Ráskai Imre cipész, Katona Imre 
kovács, Ember Juliánná fodrász, Fórizs 
Lijos cipész. Iparát senkisem szüntette be.

* A Martinka visszafejlődése.
A Martinka hegyközség lakossága köz­
gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy 
a hegyközségnek kertséggé visezaalakitá-

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Lukács István ev. ref. 73 éves kisbirto­
kos, Varga Mihályné ev. ref. 67 éves, 
Kovács Imréné ev. ref 50 éves.

* A kártyatisztitás nem tilos. 
Körülbelül két éve már, hogy a debreceni 
pénzügyőrség — valószínűleg a túlbuzgó 
pénzügyigazgató utasítására — százakra 
menő kártya-játszmákat foglalt le egyik 
volt helybeli kártyatisztitó cégnél, a ki 
ellen a pénzügyi kihágás! eljárást is 
megindította azért, mert a lefoglalt kár­
tyák „nem mosható“ jelzéssel voltak el­
látva. Minthogy azonban a kártyatisztitó 
időközben elhunyt, a pénzügyigazgató ur 
mindenképpen bűnbakot akarván fogni, 
a pénzügyminiszter véleményét kérte ki 
arra nézve, hogy mi tévő legyen. Ekkor 
a miniszter leiratban utasította a pénz­
ügyigazgatóságot, hogy a kártyatulajdo­
nosokat vonja felelőségre, bélvegezetlen 
kártyák _ elárusitása miatt.

Majdnem az összes debreceni kávé- 
ház és vendéglőtulajdonosok érdekelve 
lévén, a pénzügyigazgató egyelőre az 
egyik legnagyobb tulajdonossal Weichin- 
ger Károlyijai akart kísérletezni és reá 
nem kevesebb, mint 4050 korona bírsá­
got rótt ki; — a többieket egyelőre — 
ennek eldöntéséig sakkban tartván.

A pénzügyigazgató ezen fizetési meg­
hagyását dr. Kérészy Árpád ügyvéd meg- 
felebbezvén a pénzügyminisztériumban — 
ez a következő közérdekű határozatot 
hozta:

— Miután a kártyáknak és pedig a 
nem mosható jelzésű kártyáknak is tisz- 
tittatása a kártya törvényben tiltott 
cselekményt nem képez, úgyszintén ezek­
nek a kávéházi vendégek részére hasz­
nálatul átengedés céljából való tisztitta- 
tása sem képezhet kihágást, ennél fogva 
a kirótt bírság törlendő.

Az érdekes miniszteri döntés jogász- 
körökben mindenesetre feltűnést fog kel­
teni, annál is inkább, mert ez az előbbi 
intézkedést semmisiti meg.

* Ellene volt az egész család.
Egy jói ismert arany ifjú arról hires, hogy 
már évek óta házasodni készül. Azaz 
inkább feleségesedni, a mennyiben háza 
van már, jóllehet nem a saját észbeli ésA két rJ6í C11U±™\U- I vau mar, jonenet nem a saját észbeli éswß KÄ ÄS, A SS. tetiSLÍ*. =">">
ifjúhoz illik, egész természetes, hogy nem 
a vele egy társadalmi állású körökben 
keresett, hanem feljebb néhány fokkal, 
a hol megtűrték addig, a mig el nem 
árulta ravasz szándékát.

Az idei nyarat is arra használta 
tel, hogy valamelyik előkelő fürdőhelyen 
egy kis baronesz körül forgolódott. Nem 
késett diszkréten tudtui adni ismerősei­
nek, hogy itt lesz valami, annál nagyobb 
volt a meglepetés, mikor nemrég közöl­
ték a lapok, hogy a szén leány jegyben 
jár — mással.

Az aranyifju kámforrá vált, a tisz­
tességes szégyen kisebb körutazásra kész­
tette. Egy közeli hozzátartozóját azonban 
meginterpeliáiták.
... Úgy hallottuk, hogy a família 
buszkeseee elveszi a kis bárónőt.

— Eh, fájdalom, nem lett belőle 
semmi.

— Aztán miért ?
— Ellene volt az egész család.
— Hát a leány ?
— Nagyszerű, fakadt ki az öreg 

hiszen 6 is a családhoz tartozik !

M egérkeztek óriási mennyiségben, legjobb minő­
ségű férfi női és gyermek _ ■ , ■
kalapok és férfi divat czik- CZlpÖJZ, CS182*äi£, 
kék, olcsóbban mint bárhol, kaphatók----

* Rác Bála bankirodája Debrecen, 
Csapó-utca 12. pánzkölcsönöket jelzálogra’, 
személyhitelre gyorsan kieszközöl. 25 
bankkal áll összeköttetésben.

* Elveszett. A Darabos-utca ele­
jén elveszett egy karika és egy kékköves 
gyűrű. A becsületes megtalálót kéri a 
tulajdonos, egy szegény özvegy asszony, 
hogy tegye azokat le a collegium! kapus­
nál, hol tisztességes jutalomban fog ré­
szesülni.

* Kitűnő asztali bor egy liter 
harminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- 
letében.

* Az iskolai év kezdetén gyer­
mekharisnyák, keztyük, alsóruhák, nyak­
kendők, zsebkendők, luster- és glott-, 
empire- és vállfodros kötények, illatszer, 
szappan, mindenfaj fésűk és kefék, kézi­
munka kellékek óriási választékban, a 
legolcsóbban beszerezhetők Barth a Kál­
mán üzletében.

* Szülök figyelmébe. Egy, 
legfeljebb két I-ső, Il-od vagy 
III-ad osztálybeli tanulót teljes el­
látásra elfogad egy gyermektelen 
házaspár. Cim a kiadóban.

TÁVIRATOK.
Az angol király Becsben.
Becs, augusztus 31. Edvard angol 

király ma délután 5 órakor megérkezett 
Bécsbe. A pályaudvarnál a király, a fő­
hercegek és főmáltóságok fogadták. A mint 
Edvard király kilépett a szalon-kocsi­
ból, a zenekar az angol hymnust játszotta. 
Az uralkodók megölelték és megcsókolták 
egymást. Aztán elléptek a diszszázad 
előtt, a mit a bemutatások követtek. — 
Ezután bevonult a menet a Burgba a 
feldíszített utcákon kereszti-?. A közönség 
zajos ovációkban részesítette Edvardot. 
A Burgban a főhercegnők Körber és 
Héderváry miniszterelnökök az állami 
főméltóságokkal várták a királyt. Edvard 
először a főhercegnőket üdvözölte, aztán 
bemutatták neki a jelenlevő méltóságo­
kat. Edvard király, a ki különben jó 
színben van, ezután vissza vonult lak­
osztályába.

A bolgár fejedelem utazik.
Konstanza, augusztus 31. Fer- 

dinánd bolgár fejedelem tegnap 
este 11 órakor a keleti expresz- 
szel ideérkezett. Fogadására meg­
jelent Sturdza miniszterelnök és 
a várnai prefektus. Egy órai tar­
tózkodás után a fejedelem Na- 
desda jachtjára szállott, hogy 
folytassa útját Várnába.

Az angol király bécsi utazása.
London, augusztus 31. Edvard ki­

rály., bécsi utazásával foglalkozva a 
„Daily Graphic“ azt mondja: Edvard 
király az egész angol nemzet őszinte és 
jóérzeimeinek képviselője. Edvard király 
látogatása ugyan első sorban udvariassági 
látogatás, de a politikának is javára fog 
válni. A „Mo.iningpost“ írja: A bécsi 
lakosság jói tudja méltányolni, hogy 
mny fontosak a császárok és királyok 
feladatai. Ferenc József császár és Ed­
vard király mind a ketten a politika

Révész Ksigmonti
Iczipő, kalap és férfi divat üzletében,!

Főtér, városi uj bórház 27, szám.
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emberei. De egyikük sem feledte soha 
sera, hogy egy alkotmányos uralkodónak 
első sorban császárnak vagy királynak 
kell lennie ős csak azután politikusnak. 
Bármily sors vár Ausztria-Magyaror- 
szágra, mindig bizonyos lehet Anglia 
őszinte barátságáról és mkonszen réről. 
— Ausztria-Magyarországnak az a fel­
adata, hogy a nyugati civilizációt bé­
kés eszközökkel a keletre vigye. Anglia, 
mely annak idején oly nagy'mértékben 
résztvett a terjesztés müvében, bizonyára 
igazságosan méltatja Ausztria-Magyar- 
ország fáradozásait. Daily Telegraph azt 
mondja : Becs lakossága ma többet fog 
foglalkozni a két uralkodó személvével, 
mint a magas politika kérdéseivel. Ha az 
osztrák-magyar politika csekélyebb ér­
dekű is az angolokra nézve, a Ferenc 
József név mégis sokat jelent előttük. 
Hiszen Ferenc József császár és király, 
a leghívebb kötelességteljesitős és fényes 
példakép arra, minden fájdalmát lova­
glásán viselni. Az ő élete a legértékesebb 
Európában.

4 szász király állapota.
Drezda, augusztus 31. A király 

állapotában lényeges javulás ál­
lott be.

Egy főkonzul halála.
Marseille, augusztus 31 Aristide 

Gaetanaki török főkonzul ma este fél 
8 órakor hirtelen meghalt.

Romániából.
Konstanza, augusztus 31. Tegnap 

ünnepiesen letették a prefektura palotá­
jának és egy uj rakodópart-boulevard 
építésének alapkövét. Sturdza miniszter­
elnök ős Lascar belügyminiszter jelenlé­
tében. Az ez alkalommal mondott beszé­
dekben kiemelték azt a nagy fellendülést, 
mely a Dobrudsában és a konstanzai ki­
kötőben az utóbbi években mutatkozott.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 31. A készáru- 

üzlet nehány fillérrel magasabb, határidő- 
üzlet kellemes irányzatú. Jég vezetett : 
Búza okt. 7.48—44. Búza 1904. ápr. 
1.70—71. Rozs okt. 6.20—21. Zab okt. 
0.45—42. Tengeri máj 5.32-38.

TÖItVÉNYHEZÉS.
Egy légyott következményei.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Egyik fővárosi napilapban G. R. ügy­

védjelölt szorgalmasan hirdette, hogy kel­
vines fiatal úrnővel szeretne megismerkedni.
11 maga vagyonos és hajlandó minden áldo­
zatra. Kapott is egy csomó ajánlatot. Egyik 
levélben gyöngéd női írással tudtára adták, 
h°gy egy előkelő ur fiatal, feltűnően szép 
özvegye szívesen vállalkozik barátnő szere­
pére. Mindjárt közölve volt az is, hogy 
egyik Andrássy-uti kávéház előtt fog ülni 
augusztus 20-án délután hat órakor, kék 
ruha, iohér szalmakalap lesz rajta és kezé- 
:len ismertetőjelül elefántcsontból készült 
lorgnette-et fog tartani. Ha a hirdető érdek­
lődik utána, elmegy a rendes vousra és ha 
megtetszik a hölgy, üljön bátran mellé és 
szólítsa meg e szavakkal:
, , Engedje meg, hogv a lakásán tisz­
teletemet lehessem.

Az ügyvédjelölt kiváncsi volt a feltűnő
nőre, elment a találkára és a meg­

jelölt helyen csakugyan egy elragadóan 
szép nöasszony ült kék ruhában, fehér ka­
lappal, egyik kezében képes hetilapot, a 
masu kezében pedig elefántcsontból készült 
lorgnette-et tartott. A fiatal ur néhány pil­

lanatig fixirozta hölgyét, aztán gyors elha­
tározással oda ült mellé, miközben iskolás 
gyermek módjára hadarta el az ismertető 
mondatot. A nő meglepődve nézett a tola- 
kodó- alakra, a szemtelen ajánlat hallatára a 
dühtől elpirult, felugrott az asztaltól és a 
vakmerő ajánlkozót arcul ütve, a kávéház 
belsejébe menekült.

Ennek a kínos incidensnek ma a bu­
dapesti büntető járásbíróság előtt volt foly­
tatása, a hol kölcsönösen becsületsértés 
miatt porolták be egymást. A tárgyaláson 
kiderült, hogy a hölgynek egyik „jó barát­
nője" gonosz tréfát követett el, hogy Így 
S. B. mérnök feleségét, a ki a levélben 
leirt öltözetben mindennapos vendég volt 
a kávéházban, egy hiszékeny úriemberrel 
kompromitálja. Az ügyvédjelölt a tárgyalá­
son bemutatta a levelet és a mérnökné ha­
tározottan felismerte a „barátnője" Írását. 
Most tehát majd az ellen fordul a megbán- 

I lőtt nő megtorlásért.

§ Bíinügyi főtárgyalások. Szep­
tember hó 2-án, szerdán főtárgyalások: 
Bujdosó András és társa ellen, csalás 
büntette miatt. Kiss Ferenc ellen, magán- 
okirathamisitás büntette miatt. Szeptem- 

- bér hó 4-én, pénteken főtárgyalások : 
Vas György és társa ellen, orgazdaság 
büntette miatt. Tuti Mihály és társa el­
len, lopás büntette miatt. Í)eme Sándor 
ellen, lopás büntette miatt. Anyok József 

■ ellen, zsarolás büntette miatt.
§ A bíróságok köréből. A buda­

pesti büntetőtörvény széknél ma véget 
ért a törvénykezési szünet. Bírák és 
ügyészek visszatértek szabadságukról és 
a héten már ismét a rendes főtárgyalási 
tanácsok működnek. Szeptember köze­
pén pedig megkezdődnek az esküdtbiró- 
sági és a sajtótárgyalások is.

§ Furfangos zsebmetszők. Három i 
fiatal suhanó Klein Gyula, Kovács János j 
és Gerhardt Péter eredeti módját találták j 
föl annak, hogy mily módon lehet a kö- j 
zöuség zsebéhez legkönnyebben férkőzni. 
Klein Ignác, a ki a legügyesebb volt j 
közötük, egyik másik főutcán hirtelen j 
összeesett és kitünően szimulálta az epi- I 
leptikust. Az utcai járókelők részvéttel 
siettek a szerencsétlen ember segélyére, 
csakhamar egész néptömeg vette körül.
A másik két cinkostárs aztán ezt a ked­
vező alkalmat arra használta ki, hogy a 
tolongásban a kiváncsiak közül egyet- 
kettőt kifosztottak. Mire a mentők meg- 

' érkeztek, Klein magához tért, jobban lett 
és idejekorán elpárolgott. A budapesti 
büntetőtörvényszék ma vonta felelősségre 
a három jó madarat és egyenként hat­
hat. hónapi börtönre ítélte őket.

§ A chansonéit énekesnő mü- 
. vészi neve. Egy vidéki állami hivatal­

noknak fiatal leánya néhány héttel ezelőtt 
megszökött a szülei háztól. A kétségbe­
esett apa a hatósághoz fordult, hogy 
nyomozza ki hol van a leánya. A buda­
pesti rendőrségnek végre sikerült egy 
chantaul-ban rátalálni, mint szóló-énekes­
nőre. Az apa természetesen nagyon meg­
örült a leánynak, a rendőrség azonban 
kihágás miatt most felelősségre vonta, 
mert lakásán a neve helyett Frici Miéi 
néven jelentette be magát. A leány azzal 
védekezett, hogy ez az ő „művészi“ neve, 
a rendőrség azonban a fiatal leánynak a 
mentségét nem fogadta cl és kihágás 
miatt tiz korona pénzbüntetésre Ítélte

Nyílt-tér.
&ösz nemyilvanitás !

Még a nagy nyilvánosság előtt is 
, elengedhetetlen kötelességeinknek ismer­

jük a Debreceni Önálló Munkás Beteg ; 
’segélyző pénztár és az azzal kapcsolatos ■ 
Temetkezési Egylet vezetőségének köszö­

netét mondani, a megboldogult Varga 
Mihályné feleségem elhalálozása alkal­
mával veiem szemben tanúsított pontos 
és lelkiismeretes eljárásért s most, midőn 
az áitalok temetkezési segély cimen kifi­
zetett 120 korona illetménynek hiány­
nélküli átvételét nyugtatni szerencsénk 
van, felhasználom az alkalmat arra is, 
hogy az Önálló Munkás Betegsegéiyző 
pénztárnak Temetkezési Egyletét minden­
kinek bizalom telj es pártfogásába a leg­
jobb akaratulag szívesen ajánjuk.

Kelt Debrecenben, 1903. augusztus 
hó 30-án.

Varga Mihály,
mint az elhunyt férje.

CSARNOK.
A Jóssafstadti kőkoporsó.

Sabl&ncoB a hasáért.
- Irta: FARKAS EMÖD. - 

— Folytatás. —
Salamon hol ide, hol oda pislantott, 

a szive ugrált örömében s látva, hogy a 
lisztek meg so moccannak, hirtelen át­
csapott a Rákóci-indulóba. Tüzet ontó 
hangjai szinte, a földet is felgyújtották a 
talpuk alatt. Éljen, éljen, rivalgták össze- 
ölelkezve, sírva és tombolva, kezüket 
zászlóként lengetve. A lelkűk, viharzott 
ez indulóban, sirt és villámlott, keser­
gett és tombolt, lobogott és zokogott s 
mindönki visszafojtott lélegzettel leste, 
hogy mit szól rá a német. Egy gúnyos 
megjegyzésük elég lett volna, hogy bor 
helyett vér folyjon az asztalokon. De a 
tisztek meg se mukkantak s mintha mi­
sem történt voina, nyugodtan folytatták a 
beszélgetést, Hja, Soiferino levezette kard­
jukról a villámokat !

Higgadt és tapintatos viselkedésük­
kel csakhamar lelohasztották az ifjakban 
feilobbant tüzet s újból keresztbe feküdt 
szivükön a hazát sirató mélabu. Fejük 
lehajtott, mint a szomora fűz ága s bu­
sán bólogatva csöndesen dúdolták:

Rabbá lett a magyar, nehéz rajta a vas,
De Kossuth odakint minden percet olvas. 
A hajnali csillag kezd már tündökölni, 
Kossuth Lajos indul minket megmenteni; 
Közelebb, közelebb hallik indulója;
Siess, Magyarország rég várt Megváltója.

Persze, a tisztek már rég eltávoztak 
s ők együtt búsultak a cigánynyal. Mert 
olyan a magyar, hogy mikor vigad, a 
szivét is kitépné a hazáért. Ilyenkor csak 
a homloka ragyog, de a lelke egészen 
beborul.

Másnap délelőtt még mámorát aludta 
Deák Farkas, a mikor idézést kapott 
Lunacsek rendőrfőnök elé. Ekkor jutott 
eszébe az éjjeli dáridó s bizony összeszo­
rult a szive ama gondolatra, hogy most 
megint befoghatják egv pár hónapra. Sá­
padtan és izgatottan joient meg a rendőr­
főnök előtt. Éz nyájasan fogadta s ülés­
sel kínálta. Deák dobogó szívvel várta, 
hogy miféle kínvallatás lesz a vége eme 
nyájasságnak.

(Vég. köv.)

«Fagyapot»
szőlő és gyümölcs csomago­
láshoz legolcsóbban kapható

Neumann Nándor
festékkereakedőr.él,

Hatvan uícza 5. sz. — Telefon 205.

Egy eves önkéntesek,
™ Árjegyzék és felvilágosítás ingyen. ■

a kiknek ez évben feltétlenül be kell vonul - 
niok saját érdekükben teszik, ha felszereléseiket 
idejekorán megrendelik, nehogy sürgős levonulás 
esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legele­
gánsabban szabályszerűen fölszereltetnek. Jó minőség 
és előírás szerinti elkészítésért felelősséget vállalok.

Frelovszky András,
elsilrangn katonai és polgári szabd üzlete. 

Debreczen, Kossuth-u. 4. szám.
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Utazó ügynöki
állások betöltésére, ügyes, fiatal 
eaibe-ek fix fizetés és jutalék 
mellett azonnali alkalmazást 
nyernek Schweitzer Testvérek 
czégnél Debreczen. — Ugyan 
itt egy ügyes kisasszony kiszol­
gáló nőnek felvétetik. Hímzést 
és varrást értők előnyben ré­

szesülnek.

még raktáron levő mosó áruimat 
u. m. fehér és színes piquétek, angol 
vásznak, hímzett batistok, cosmauósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el. aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás és czérna fonal 
vásznaimat, Schroll-féle chiffonaimut, 
csikós jegyű havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
Nádudvary Lajos

Főtér, a nagytőzsde mellett.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Már folyó évi szeptember hó 
3-an és 4-én lesz az annyira 
kedvelt osztály sorsjegyek IV-ik 

húzása, felkérem OSZtál/SOrsjegy 
vevőimet, hogy kedvezményes 

sorsjegyeiket mielőbb újítsak meg. 
Ily osztály sorsjegyek eredeti 
árak mellett kaphatók. Úgy­

szintén ígérvények.

4 KATZ JAKAB Jv
irodája.

Arany János-ntcza 9. szám.
Nyújtsunk kezet a szerencsének

Gróf 5> égen féld József 
és dr. Balkányi Miklós 

EBZSÉBüT sző!ötelepév-«k

elárusító helyisége
Debreoxenbeíi 

Simonffy-utczai 1, számú városi 
bérház 3 -ik sz. bolthelyiaégébe

megnyílt
s naponként

■■ friss csemegeszőlő ■■
olcsón kapható.

v-ví*»

Alí'pitiaiott 1875. évken.

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVÄRCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség : Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Nagyságos asszonyom!
Azon körülmény, hogy városunk legin- 

í tolligeuiebb elemei oly rendkívüli módon nél- 
j külöztók női kalapszökecgletük beszerzésénél 
I egy olyan divatterem e’őnveit, hol az eseíről- 
I esetre vált ózó divatkülönlegességeir, közvetlenül 
‘ a külföldről érkezve, szerezhették volna be,
! indított arra az elhatározásra, hogy több 
; párisi elsőrangú eléggel, nagy áldozatok 
I árán közvetlen összeköttetést létesítve, helyben

Piac'-utcza 19. sz. I. emelet (Ranun el-ház)
kizárólag párisi m cdaU-kaiapokbói

! Hői kalap divat-termet
nyissunk. Vállalkozásunkkal egy olyan hiányt 

! igyekszünk pótolni, mely intelligens höl- 
I gyeink régi óhaját lesz hivatva teljesíteni s 
; ezen körülmény remélnünk engedi, hogy nagy 

áldozatokkal létesített női kalap divat-termQn- 
I két szives bizalmával és n agy bee ü pártfogá­

sával kitüntetni kegyes lesz. Egyszersmind 
i megjegyezzük még, hogy minden gyászmeg- 

rendelést és átalakítást — mit szí nén elvál­
lalunk — Budapesten végeztetünk el s igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy ebben a te­
kintetben a legkenyesebb Ízlést is kielégíthet­
jük, ilynemű rendelések és átalakítások, da­
czára annak, hogy Budapesten készülnek, a 
legrövidebb idő alatt és a legjutáuyosabban 
eszkösöltetnek.

Vállalatunk támogatásához szives jóin­
dulatát kérve, maradtam kitűnő tisztelettel, 
mint a divatterem-vezetője

Rosenthál Jenőné.

(ni
Dohány zsineg, E
gépolajok és tovotta- 
zsir, úgyszintén min­
denféle gazdasági ezik- 
kek legolcsóbban be- 

:szerezhető

m.írd
m
iá

férői JsisifuiÉ
ez égnél.

Denaturált (marha) só egyedüli 
darusítás.

Kizárólag festék és zsira­
dék nagy raktár, Dshreczeu, 
Hatvan-ntcza 13 ik szára.

m
híj!rái®iá
LDfrá
lün-
iá
I
i
m

Mindenféle édesített és 
—szeszes italokhoz™

a legjobb 'uinőségü
rí

lissatiii oi hoopnsij
a legolcsóbb árak mellett az 
eredeti és hiteles gyári véd- ; 

jegy gyei ellátott
V4, '4 és 1 kg. zárt palaczkokhan j

kapható

Lindenfeld J. Jenői
füszernagykcreskedönél 

Debreczen, Városház-uteza 2. •
Vidéki megrendelések utánvét- i 

tel, pontosan eszközöltető ek.
3 kg. vételnél ingyen csoma­

golás és bér mentve.

!ISHSBS3S2SaS2SB5gSBSHSBSEBSv^gszsaszsz5

1 Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom franczia ható
divatos uj soiníSkbaa
27 és 32 ksf.

Franci isia delinek
divatos uj mintákban
37 és 45 k,T,

mosó kefirek
15 és 19 kr„

1 Jé
9S
■1
8 Bouiay J. os Tint

divatárnházában,

Debreczen, Kossüth-uteza !L |

Iskolai
növendékek 5

fehérnemű és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhetők
úgy leányok 
mint i f j a k ré­
szére ................

Kardos László
fehérnemű és vászon 
nagykereskedésében 

Debreczenben, Kossuíh-uicxa,
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Iskolai növendékek j V
részére

legelőnyösebb bevásárlási forrás u. m. legújabb ma-

fZ°" fedelű "füzetek valódi E. 0. Kichter-fchf ésmágya?gyáftmályfkőrzők

Ztóblák dt :aJ , t ’ Ial<di Jlrei « ILitve/vonalzók; rajztáblák dorz8gum,1 tubus és gombfestókek, valódi chinai tuschok, iskolai
táskák, zsebirón tollnyelek es tolikések ^legjobb minőségben és feltűnő olcsó

r ”n rlorab"'?' t ^ ^ekötése egész vászonba, névnyomással
darabonként 40 fillér, fel vászonba papirkötésbe 20 fillér.

ongracz

papíráru gyári raktárában,
Debreezen, Piaez-u. 7. szám. Bika szálloda mellett

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerrak- 

tár és vállalat.

Ki hangszert akar 
venni, tekintse meg

Komáromi M.
hangszerkészítő műtermét, Fö­
lér 41. sz. I. emelet, a fö- 
tözsdével szemben, hol min- 

v den hangszerért 10 évi jótállás,
1 csiznbalom vételnél 3 

havi ingyen tanítás
vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki­
szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már 
vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javítá­
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb 
szakértelemmel 7 ft «re ív* 9$ hangolását vagy eszközlök. ^ - zongora r5vidre vágását, 
bármiféle javítását is felelősség mellett készí­
tek a legnagyobb szakértelemmel. Vidékre 

hangszer hangolást elfogadok.
Régi hangszert veszek ■ ==

J vsgy becserélek.

Tan szerencsém íudatoi a nagyér­
demű közöncéggel, hogy a Varga- 
utczán nyolcz év óta fennálló 

sütödémben, szeptember hé 2-től 
kezdve

kitűnő és ízléses komlós 
házi kenyeret

úgy barnát, ipint fehéret készíttetek, 
a melyet bátor vagyok a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánlani, úgy 
kis adagokban, mint bármilyen nagy­
ban, rendesek házhoz küldendők. Becses 
pártfogását kérve a n. é. közönségnek 
maradok teljes tisztelettel

Bésg József un
siitömester,

Varga-utcza 40. szám.
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TXJ" HALADÁS 1 
CZESIiÉDT JÓZESFSÉ szabadalmazott

M 0«Ó§ZEHE
ina sehol se hiányozsék. ny 

Uj találmánya mosószer, mely felülmúl minden eddigi más mosó­
szert, nélkülöz minden más mosó anyagot, szappant, szódát, sziksót stb. 
A ruhára ártalmatlan és dórt nem tartalmaz.

Ezen 8z*.r hasznain! aval fele idő megtakaríthat ó, felényibc kerül s 
mégis sokkal szebb, fehérebb, mert a legszenyesebb olaj, zsír, rozsda 
"tagy más pecsétet a ruhaneműből kivesz.

Ezen szerből 1 klgr. 400 drb. ruha kimosásához elegendő.
Jóságát számtalan elösmerő levél bizonyltja.

Ara 1 kg. dobozban 1 kor. Üres jő doboz viaszavétetik 1 kg. 12 fillérért. 
- ” » 50 fillér. „ „ „ „ % „ 8
” z4 » n n „ V4 n 5 „

Kapható a készítőnél, Czeglédy József.né ffiszerüzletében 
Debreezen, Czegléd-ntcza 11. szám, valamint Bán Kálmán, Csanak 
József, Félegyházi János, Geréby Fülöp utódai, Gőczey István, Kontsek 
Géza, Kertész Sándor, Lnsztig és Bán, Lelesz László, Nagy Imre, 
Bankái Béla, Bóth Antal, Tóth Kálmán, Várray János, Várray József 
urak üzletében.
■ Ismét eladók megfelelő kedvezményben részesülnek. ■

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratorluma 
a „Kigyö“-hoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

-Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készitmén-yelt.

Harmat-créme
arczsz építő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal ia használható s az arcznak üdeséget, 
finomságot a hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösség, máj­
folt, aömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.

1 tégoiy HarB»at-cróme ára 1 korona.
A erőméhez használandó ponder, a

■raoMSös Harmat-arczpor, mmmmm
®iely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három féle szín­

en kapható u. m. : fehér, róz?a s créme színben. Kitűnő illata, 
e jesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 

m 8 készitmónynyel. — Jól tapad és igen jól fed.
Próbadoboz ára 50 fillér. Nagyobb dobozó 

1 és 2 korona.
A Mollitergin bbhhm

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely 
a J)ŐrDek selyemszerű lágyságot, bársonyszerü finomságot köl­
csönöz. Fehéríti az arcz- g kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. — 

e™ Z8*roz 8 °cm piszkitja a ruhát Hatása bámulatos és rög- 
®n? Napégette vagy szélkifnjta kezeket vagy arezbőrt a leg- 

rovidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

!
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#** Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz, bb
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. 
Hatása biztos. Használata egszern. Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg bajé»esz ára 1 vagy 2 korona.
■ Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

1 tégely hajkenöca ára 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik,

A Mihalovits-féle 
Ohina-bor.
China-vas-bor.
Condurangó-bor. j 
dPepsin-bor. )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy borok, melyek 
gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké- 
szitménynyel.

1 üveg ára 
kotona 60 fül.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülöuhgességekből.
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Levelezés.

Ügyes varróné házakhoz ajánlkozik. Nagycsapó- !
utcza 84. I

Két. esetleg három növeldóbe járó úri leánykát 
teljes ellátásra elfogad magános úri nö. Czim a 
kiadóban.

Szép Ilona levelét a szokott helyen átveheti.

Intelligens 20 éves izr. fiatal ember 17—18 éves : 
szép hölgy ismeretségét óhajtja. Leveleket ..S. j 
V.“ czimen a kiadóba kérek.

I IV. osztályú gyimnázista teljes ellátásra fel­
vétetik a róm. kath. fögyimnázium közelében. 
Czim a kiadóban.

Ajánlat.

Két úri tanuló teljes ellátásra elfogadtatik Da­
rabos-utcza 40. szám alatt, kiknek egy zongora 
használatra átengedtetik.

Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár j 
szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp ! 
Fiai czegnél a beiratkozó diákok legjobban és I 
legolcsóbban szerelhatik fel magukat fehérnemű- j 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak ; 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin- j 
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak,

Gömörmegyébeu egy tanuló felvétetik izraelita 
helyre. Bővebb felvilágosítás Hatvan-utcza 70. sz.

Jó karban levő használt czimbalmot megvételre 
keresek. Szent-Ann -utcza 64. sz.

Boros Testvérek nöi-divaí árahásábaü. divatra 
ílohakelmék. Selymek. Se&ek. Divatos jó Ba'Üs­
tök. Váss2iak. Szőnyegek. Jő; o!c#ő 
Á-gyteritök. PiT-ezecyikkeh.

Utczai kihordásra 1 liter sestakerti uj bor 24 
kr. Lendlbauer Kálmánnál Kenyór-piacz 8. sz.

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossntn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél. évi, uj 
berendezéseknél másfél évi. díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Eladás.
A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó. 

Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 
mellett jutányos áron eladó.

A Deák-utczai templomban egy női és egy férfi 
ülés a legjobb helyen, előnyös feltételek mellett, 
sőt heti lefizetésre is, elköltözés miatt eladó, 
esetleg bérbe kiadó. Czim a kiadóban.

Bor eladás. Piacz-utcza 34. kitűnő borok kapha­
tók hektoliterenként, literje 8—15 krjával.

Vasút-, dohány- és waggongyárosök 19% 
=r— engedményben részesülnek.

Hála és ©lösmerés
nyiivánuhtsát halljuk a nagyközörseg 

minden rétegében

Székely Jenő és Társa u.
férfi- cs női-divatkereskedő cég iránt, ki fel­
tűnést kelt jutányos áruival és jó minőségű 
áraival és igy joggal számíthat a tömeges 
látogatásra ; megemlíteni kívánjuk itt, hogy: 
Kitűnő minőségű férfi ingeket 75 krtól kezdve. 
Legjobb férfi és női czipőket 2 írttól kezdve.

Gyermek czipőket 1 írttól kezdve.
Férfi és fiú nemez kalapokat 60 krtól kezdve. 

Blousokat óa napernyőket pedig min­
den elfogadható árért szerezhetünk be.

Iskolai tanulók 10 % 
= részesülnek.

Petroleuniforrás legfinomabb és legolcsóbb Fa­
zekas Kálmánnál, festék- és petroleumkereske- 
dönél, Hatvan-utcza 6. sz.

Petroleum, legfinomabb minőségűek tiszta, 
fehér, szagnélküli, nem galicziai forrás, petroleum 
legolcsóbban csakis Téréi czég üzletében kap­
ható Hatvan-utcza 13. sz.

Egy magános úrhoz gondviselésre ajánlkozom, 
úgy a mint Ferenczy Lajos urnái voltam 14 
évig, mint megbízottja. Debreczen, Miklós-utcza 
1. sz. Botos Antal.

Több rendbeli hónapos szoba kiadó, esetleg teljes j 
ellátással. Czim a kiadóhivatalban.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap- ! 
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-utcza 2. :

Czimbalum tanítást, végzett tanító, kottából j 
vagy a nélkül is, előnyős árért elfogad. Czim a | 
kiadóban.

Simonffy-utcza 6-ik szám alatt., az uj Piaczczal ! 
szemben, több rendbeli bolthelyisóg kiadó.

Két iskolás leányka teljes ellátásban részesülhet 
özv. Grün Bertalanná Miklós-utca 11. sz alatt.

Egy kisebb udvari lakás minden órán kiadó 
Csapó-utcza 29.

Timár-utcza 44. sz. három szobás utczai lakás 
november elsőre kiadó.

Ízletes ebéd vacsora 16 írtért kapható vidéki 
özvegy nőnél, kihordásra is. Hüvelyes-utcza 10.

Csinos bútorzattal két szobás lakást, konyhával, 
kamarával együtt a színház közelében keres 
elsőrendű színész. Ajánlatok, czimek a kiadóhi­
vatalba küldendők.

Sz-ülők figyelznélDe I
Az uj iskola óv kezdetén elemi- és felsőbb-iskolába lépő gyermekeknek 

szükséges taneszközök bevásárlásánál e kevésbé fontosnak látszó ténykedésnél is ne 
mellőzék a szülői tanácsot és gondoskodást!

Nagyon sok szomorú példát lehetne ennek indokolására felhozni, melyből 
később okultak a szülők. Ezért őrködni és figyelemmel kisérni, hogy a gyermek mire 
költi pénzét, sok későbbi kellemetlenségnek szegi útját. A legtöbb gyermek hajlandó 
fejletlen, Ízlésének tetsző, de különben csak szemre ható, haszontalan tárgyakat 
megvenni. A gyermek nem ismeri a pénzszerzés fáradságos útját, nem tudja meg­
becsülni a szülők verejtékes munkájának szerzeményét.

De éppen mert korunkban a legtöbb szülőnek a létért való közdelemben 
folyton résen kell állania, fizikai ideje nincsen arra, hogy gyermekei bevásárlását 
jelenlétével ellenőrizze, ezért szükséges, hogy egy minden tekintetben megbízható 
czéghez küldjék gyermekeiket.

A szünidő egész tartama alatt e nemes feladat betöltésére készültem és fo­
kozott buzgalmamnak eredményeként némi büszkeséggel tekintek végig az összes 
iskolaszerekben fiinom és czélszerü árukból füzetek, rajztömbők, körzők, vonalzók, 
iskolatáskák, tentataríók, tolltartók és festékek stb. felhalmozott raktáromra. A czél- 
szerüség és jóságon kívül szem előtt tartottam, hogy azok ára is olcsóbb legyen, 
ezért minden cikkben egyenesen a forráshoz fordultam, a gyárakkal léptem össze­
köttetésbe. — Anyagi áldozatot nem kíméltem, hogy a kiváló gyermekvers költők és 
Írók által szerkesztett 32 füzetes gyermekkönyvtár kizárólagos tulajdonát Debreczen- 
ben megszerezzem, hogy kis vevőimnek ezzel is kedveskedhessem.

Minden 20 fillér vásárlás után egy ilyen szórakoztató füzetet ajándékba adok.
Midőn a mélyen tisztelt szülők támogatását kérem, ezt csakis versenyképes- 

képességem tudatában teszem. Kitűnő tisztelettel:

Mihály Sámuel, 55^papír-, iró- és raj szerek r aktáraz
főtér, 30. Oréher sörcsarnokkal szemben.

Szepesi német csalódtál kiadó egy bútorozott 
szoba, helyben, czim & kiadóban.

munkákat ízléses kivitelben, jutá- 
1 lZlTÍITrii\Tíi nyoa áron készít Zolinger Ede Deb- 
umimuuiv recBenben, Darabos-utezs 16. as.

Kereslet.
Intelligens zsidó családnál úri gyermekek, teljes 

ellátásra felvétetnek, közel a róm. kath. gimná­
ziumhoz Czim a kiadóban.

PÉilji meg egyszer! 8 meg fog győződni arról, hogy
kizárólag jó minőségű árut; 
olcsó szabott árak mellett

*3F5

Debreczen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

i BdL

újdonságok áruházában, ■■a.
Debreczen, Piaca ős Szent-Anna-utcza sarcán 

szerezhető be a legjobban; hol igen nagy választék van háztartási különleges­
ségekben, gyermekjátékokban, müiparárnkban, pipereczikkekben és 

mindenféle alkalmi ajándékokban.
Pénz-, szivar és ezigarettatárczák, kézi bőröndök, fényképkeretek és tükrök, haj-, 
ruha- és fogkefék, fogápolé szerek, szappanok és illatszerek, donblé és gyász nyak- 
lánczok, hrostük és fülbevalók, legyezők, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, 

úgyszintén valódi egyptomi czigarettapapirok stb.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.


